
FiltresÂge

18-34 ans

35-54 ans

55 ans et plus

16%

35%

49%

Âge
 

%GT Count of Âge

b. 18 à 24 ans 9%
c. 25 à 34 ans 8%
d. 35 à 44 ans 22%
e. 45 à 54 ans 13%
f. 55 à 64 ans 29%
g. 65 à 74 ans 16%
h. 75 ans et plus 4%
Total 100%

Sexe

65%

35%

Femme

Homme

Principale langue parlée

87%

12%
2%

Français

Anglais

Autre langue

Plus haut niveau d'étude complété

Secondaire, professionnel ou moindre

Collégial, cégep, technique

Universitaire

15%

27%

58%

Situation familiale

En couple, sans enfant

En couple, avec enfant(s)

Célibataire/séparé/divorcé, sans enfant

Célibataire/séparé/divorcé, avec enfant(s)

Autre

53%

28%

13%

5%

2%

Présence d'enfants dans le ménage

Non 67%

Oui 33%

En couple

Oui 82%

Non 18%

Revenu moyen du ménage avant impôts (en $ CA)

a. Moins de 60 000 $

b. De 60 000 à 100 000 $

c. Plus de 100 000 $

16%

41%

43%

Échantillon total

104

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Base : répondants ayant précisé leur âge. n = 104

Base : répondants ayant précisé leur genre. n = 101

Base : répondants ayant précisé leur langue, n = 

Base : répondants ayant précisé leur situation familiale. n = 

Base : répondants ayant précisé leur revenu. n = 

Base : répondants ayant précisé leur niveau d'étude. n = 

104

103

104

81

Base : totale, excl. les autres. n = 102

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023



FiltresOrigine des visiteurs

Québec

Reste du Canada France Autres pays

États-Unis

88%

8% 2%

Visiteurs québécois : région touristique de résidence

Québec

Montérégie

Montréal

Chaudière-Appalaches

Saguenay-Lac-Saint-Jean

Outaouais

Laurentides

Mauricie

Cantons-de-l'Est

Gaspésie

Laval

Bas-Saint-Laurent

Centre-du-Québec

Charlevoix

Lanaudière

23%

14%

14%

9%

8%

7%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

Visiteurs canadiens : province de résidence

Ontario

Alberta

C.-B.

N.-B.

63%

13%

13%

13%

Base : totale. n = 104

Visiteurs américains : région de résidence

Atlantique-Centre 100%

Base : répondants québécois. n = 

Base : répondants canadiens, hors Qc. n = Base : répondants américains. n = 

91

8 1

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104



Motif du séjour

Agrément 98%

Agrément … 2%

Agrément

Agrément et affai…

Trimestre de visite

T1 - janv. à
mars

T2 - avr. à juin T3 - juil. à
sept.

T4 - oct. à dec.

6%
15%

68%

11%

Base : totale. n =
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %. 

Base : totale. n = 

Base : totale. n = 

Motivations à visiter la région

Attraits naturels

Désir de se ressourcer, se reposer

Envie de revisiter une destination connue

Road trip, route ou circuit touristique

Terroir et gastronomie

Pratique d'un sport, d'une activité

Attraction ou évènement en particulier

Envie de découvrir une nouvelle destination

Recommandation de parents, d'amis

Visite de parents, d'amis

Proximité avec le domicile

Réunion, évènement d'affaires

Recommandation d'un professionnel du voyage

Résidence secondaire

Rien en particulier

59%

43%

39%

29%

29%

23%

19%

19%

14%

10%

4%

2%

1%

0%

0%

Base : totale. n =
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.  

104

104

104
104

Mois de visite

a. Janvier

c. Février

d. Mars

e. Avril

f. Mai

g. Juin

h. Juillet

i. Août

j. Septembre

k. Octobre

l. Novembre

1%

2%

3%

1%

4%

11%

21%

24%

23%

9%

2%

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104



Nb de nuitées totales dans la région

1

2

3 à 6

7 ou plus

Aucune

14%

24%

46%

9%

7%

Nb de nuitées d'affaires dans la région

Aucune 100%

A passé au moins une nuit dans la région

Oui 93%

Non 7%

Visite de la région dans le cadre d'un
voyage plus long

Non 62%

Oui 38%

Proportion des nuitées passées dans la région

Moins de 50 %

De 50 % à 74 %

De 75 % à 100 %

48%

33%

20%

Moyenne

51%

Moyenne (excl. 0 et valeurs extrêmes)

3.5

Moyenne (excl. 0 et valeurs extrêmes)

(Blank)

Hébergement utilisé

Famille ou amis

Gîte, auberge

Grand établissement commercial

Hôtel/motel de petite taille

Location de chalet, appart., maison

P.-à-C., hébergement insolite

Tente

Van, caravan, VR

z. Aucun d'entre eux

5%

13%

6%

31%

40%

6%

4%

7%

0%

Base : totale. n = 

Base : totale. n = Base : totale. n = 

Base : n'a pas fait qu'un voyage d'affaires. n = Base : a fait un séjour plus long. n = 

104

104 104

Base : a passé au moins une nuit dans la région. n = 
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

97
104 40

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104

n = 97 n = (Blank)



Nb d'enfants de 0 à 6 ans

Aucun

1

2 ou plus

86%

11%

4%

Transport utilisé à destination

Autocar nolisé/touristique

Avion

Bateau privé

Moto

Motoneige

Navire de croisière

Train

Transport en commun/alternatif

Traversier

Véhicule de location (auto, VR)

Véhicule personnel (auto, VR)

Vélo

z. Aucun d'entre eux

1%

0%

0%

0%

1%

0%

3%

1%

17%

9%

91%

6%

0%

Composition du groupe de voyage

En couple, sans enfant

En famille, avec enfant(s)

En famille, sans enfant

Entre ami(s), sans enfant

Avec une ou plusieurs familles, avec enfant(s)

Entre collègue(s) de travail

Seul

49%

19%

13%

9%

7%

2%

1%

Moyenne (excl. 0 et
valeurs extrêmes)

1.3

Moyenne (excl. 0
et valeurs
extrêmes)

1.8

Moyenne (excl. 0 et
valeurs extrêmes)

1.3

Moyenne (excl. 0 et
valeurs extrêmes)

2.5

A voyagé avec au moins un enfant

Non 74%

Oui 26%

Nb d'adultes dans le groupe de voyage

Aucun

1

2

3 ou plus

1%

2%

66%

31%

Nb d'enfants de 7 à 12 ans

Aucun

1

2 ou plus

84%

10%

7%

Nb d'enfants de 13 à 17 ans

Aucun

1

2 ou plus

88%

9%

3%Base : totale. n = 
Plusieurs mentions possibles. La sommes des réponses peut excéder 100 %.

Base : totale. n = 

Base : a précisé son groupe de voyage (sauf les CdE). n = 

104

104

104

Base : a précisé son groupe de voyage (sauf les CdE). n = 104

Base : a précisé son groupe de voyage (sauf les CdE). n = 104

Base : a précisé son groupe de voyage (sauf les CdE). n = 104

Base : a précisé son groupe de voyage (sauf les CdE). n = 104

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104



Dépenses totales 
associées à la région

Dépenses moyennes (excl.
0 et valeurs extrêmes)

1284

Dépenses médianes (excl.
0 et valeurs extrêmes)

900

Moyenne (excl. 0)

1.9

2.7

Nb moyen de personnes incluses :

Moyenne (excl. 0)

2.2

Adultes Enfants

88% 617 400

Proportion de répondants ayant déclaré 
avoir dépensé dans la région pour 
chaque catégorie :

Hébergement

Moyenne 
(excl. 0 et valeurs 

extrêmes)

Médiane
(excl. 0 et valeurs 

extrêmes)

89% 159 125Transport

97% 373 300
Restauration, 

épicerie, 
aliments et 
boissons

57% 122 100Magasinage

57% 139 90Loisirs et 
divertissement

9% 300 250Forfaits

20% 114 75Autres dépenses

$

$

$

$

$

$

$

$

$

$

$

$

$

$

$ $

Base : a déclaré des dépenses touristiques uniquement pour la région. n = 76 Base : a déclaré des dépenses touristiques uniquement pour 
la région. n = 76

Base : variable. A déclaré une dépense, excluant les 
valeurs extrêmes et les 0. 

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023



Activités de plein air pratiquées

Activités d’aventure

Chasse

Compétition, évènement sportif

Escalade, parcours aérien

Pêche

Randonnée pédestre

Vélo de montagne, fatbike

Vélo sur route, sur piste

VTT (quad)

z. Aucune de ces activités

5 %

0 %

1 %

5 %

3 %

74 %

4 %

10 %

1 %

22 %

Activités pratiquées

Artisanat

Assister à un événement sportif

Attraction de divertissement

Expérience autochtone

Magasinage

Observation de la faune, flore

Spa, soin, bien-être

Tourisme urbain, tour guidé

Visite culturelle

z. Aucune de ces activités

23 %

1 %

12 %

3 %

46 %

57 %

11 %

25 %

59 %

10 %

Activités pratiquées

Croisière, excursion nautique

Pèlerinage, tourisme religieux

Restaurant, table gastronomique

Route, circuit touristique

Théâtre, concert, spectacle

Visite de parc animalier

Visite de parc, jardin

Visite de producteur du terroir

z. Aucune de ces activités

13 %

4 %

76 %

55 %

9 %

7 %

50 %

47 %

2 %

Base : a fait du tourisme d'agrément. n = 
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

104

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104



A visité un bureau d'information touristique

Oui 67%

Non 33%

Base : a fait du tourisme d'agrément, excluant les "ne sait pas". n = 

Base : a visité l'hiver et a fait du tourisme d'agrément n = 
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

8

104

Activités estivales pratiquées

Activités nautiques non motorisées

Équitation

Golf

Plage, baignade

Sports nautiques motorisés

Tennis, sports de raquette

z. Aucune de ces activités

10 %

1 %

0 %

33 %

4 %

0 %

58 %

Base : a visité l'été et a fait du tourisme d'agrément n = 
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

96

Activités hivernales pratiquées

Motoneige

Patin à glace, escalade, glissade

Raquette, marche hivernale

Ski alpin, planche à neige

Ski de fond

Ski nordique, ski hors-piste

Traîneau à chiens

z. Aucune de ces activités

13 %

13 %

50 %

38 %

13 %

0 %

13 %

38 %

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104



A visité d'autres régions du Québec lors du voyage

Non 63%

Oui 38%

Importance de la région dans l'itinéraire

Destination
finale et but
principal du

voyage

Étape planifiée
du voyage

Étape non
planifiée, mais
s'y est arrêté

54% 41%

5%

Base : a fait du tourisme d'agrément, excluant NSP. n = 104

Base : a visité d'autres régions lors du voyage. n = 39 Base : variable. A visité d'autres régions du Québec, sauf son lieu de résidence.
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %. 

0%

0%

5%

8%

69%

0%

0%

13…

0%
10%

8%

0%

0%

26%

15%

0%

0%

8%

3%

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors…

All 

Composition du groupe

All 

5%
21%

Autres régions visitées
MRC

All 

Point de collecte

All 

Trimestre

All 

Année de collecte

2023 

Échantillon total

104



Hébergement : niveau de satisfaction

Accueil du personnel

Confort et propreté

Diversité de l'offre

Prix

Service à la clientèle

Services complémentaires

89%

88%

76%

66%

93%

69%

9%

20%

24%

24%

8%

10%

7%

a. ST - Satisfait (4,5) b. Neutre (3) c. ST - Insatisfait (1,2)

Restauration : niveau de satisfaction

Accueil et service

Diversité de l’offre

Offre d’un menu local

Prix

Propreté

Qualité de la nourriture

94%

82%

87%

58%

96%

89%

5%

16%

10%

33%

9%

9%

a. ST - Satisfait (4,5) b. Neutre (3) c. ST - Insatisfait (1,2)

Transport : niveau de satisfaction

Aménagements des haltes routières

Clarté de la signalisation routière

État des routes

Quantité d’haltes routières

Réseau de transport en commun/tra…

89%

89%

74%

79%

100%

9%

10%

20%

16%

a. ST - Satisfait (4,5) b. Neutre (3) c. ST - Insatisfait (1,2)

Attraits et activités : niveau de satisfaction

Accueil et service

Facilité à réserver/planifier en ligne

Offre adaptée à la famille

Prix

Qualité

Variété

97%

94%

88%

73%

94%

92%

6%

8%

21%

6%

6%

6%

a. ST - Satisfait (4,5) b. Neutre (3) c. ST - Insatisfait (1,2)

4.5

Moyenne
/ 5

4.3

Moyenne
/ 5

4.5

Moyenne
/ 5

4.6

Moyenne
/ 5

4.3

4.0

4.0

3.8

4.4

4.2

4.3

3.6

4.4

4.3

4.3

3.9

4.1

4.0

4.5

4.3

3.9

4.5

4.4

Base : variable. A utilisé un hébergement commercial de la région, excluant les NSP. Base : variable. A emprunté le réseau routier de la région, excluant les NSP. 

Base : variable. Est allé au restaurant dans la région, excluant les NSP. Base : variable. A fait du tourisme d'agrément dans la région, excluant les NSP. 

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors…

All 

Composition d…

All 

Trimestre

All 

MRC

All 

Point de collecte

All 

Année de collecte

2023 

Échantillon total

104



Probabilité de recommander la région à la famille ou des
amis

9.0

1 10

9.4

Net promoter score

20% 79%

ST - Détracteur (1 à 6) ST - Neutre (7,8) ST - Promoteur (9,10)

Attentes par rapport à la région (en tant que destination touristique)

A rejoint les attentes

A surpassé les attentes

69%

31%

Base : totale. n = 104 Base : totale. n = 104

Base : totale. n = 104

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104



Notoriété de l'offre touristique de la région (derniers mois)

Agence de voyage

Journaux, revues ou magazines imprimés

Médias sociaux

Panneaux d’affichage

Parents ou amis

Radio

Télévision

Web (excl. les médias sociaux)

2%

18%

35%

8%

42%

2%

7%

41%

Temps de planification à l'avance

La journée-même

De 1 à 3 jours

De 4 à 7 jours

De 1 à 2 semaines

De 3 à 4 semaines

De 1 à 2 mois

De 2 à 4 mois

Plus de 4 mois

2%

7%

8%

17%

14%

12%

18%

22%

Sites internet consultés pour la planification de la visite

BonjourQuebec.com

Médias sociaux

Sites d’agences de voyages, voyagistes

Sites d’établissements d’hébergement

Sites d'attractions, d'activités

Sites de destinations

Sites de partage de commentaires

z. Aucun de ces sites

21%

21%

13%

43%

32%

57%

17%

12%

% ont entendu parler de
l'offre touristique de la

région

82%

Base 1 : a entendu parler de l'offre de la région. n = 
Base 2 : a fait du tourisme d'agrément. n = 
Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

85
102 Base : totale. n = 

Plusieurs mentions possibles. La somme des réponses peut excéder 100 %.

Base : totale. n = 104

104

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104



Moment de la précédente visite dans la région

a. Moins d'un an

b. Plus d'un an

37%

63%

Fréquence de visite dans la région

a. Moins qu'une fois/an

b. Au moins une fois/an

59%

41%

Intentions de retour dans la région

a. Au cours des 12 prochains mois

b. D'ici 1 à 3 ans

c. Dans plus de 3 ans

z. N'en a pas l'intention

44%

35%

18%

3%

Première visite dans la région

Non 81%

Oui 19%

Base : totale, excluant les NSP. n = 104 Base : non-résidents ayant déjà visité la région. n = 82

Base : non-résidents de la région. n = 102Base : non-résidents ayant déjà visité la région. n = 82

Filtres

Mois de visite

All 

Type de visiteur

All 

Motif de voyage

All 

Région

Charlevoix 

Catégories d'âge

All 

Québec vs. Hors Québec

All 

Composition du groupe

All 

Trimestre

All 

Point de collecte

All 

MRC

All 

Année de collecte

2021 2022 2023

Échantillon total

104


